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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Rozvoj podle 3 řádku je nejvýhodnějšı́, protože pouze prvek a32 je
nenulový, ostatnı́ členy rozvoje proto ani nezapisujeme:

prvek · (−1)řádek+sloupec
· minor
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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= (−2) · [−4 + 0 + 0 − (−2 + 0 + 0)]

− 4 · [0 + 4 + 0 − (0 − 2 + 0)]

= (−2) · (−2)− 4 · 6 = −20

Vypočteme ten stejný determinant rozvojem podle poslednı́ho
sloupce.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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= (−2) · (−2)− 4 · 6 = −20

Poslednı́ sloupec obsahuje dva nenulové prvky a rozvoj tedy bude
obsahovat dva determinanty nižšı́ho řádu.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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= (−2) · (−2)− 4 · 6 = −20

Determinanty třetı́ho řádu dopočı́táme Sarussovým pravidlem.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Druhý řádek bude klı́čový.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Upravı́me prvnı́ řádek. Pozor! Řádky nepřehazujeme.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Upravı́me třetı́ řádek.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Poslednı́ řádek pouze opı́šeme.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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• Vytvořı́me Laplaceův rozvoj podle prvnı́ho sloupce.

• Červený prvek zůstane, bude vynásoben výrazem

(−1)řádek + sloupec.

• Vynecháme prvnı́ sloupec a druhý řádek.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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• Druhý řádek bude klı́čový a budeme vytvářet nuly ve třetı́m
sloupci (obsahuje už jednu nulu a obsahuje nejmenšı́ čı́sla).

• Prvnı́ řádek už nulu ve třetı́m soupci má, takže jej jenom
opı́šeme.

• Dáváme pozor na to, abychom nezaměnili pořadı́ řádků.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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(−1)

Vytvořı́me nulu z prvku a33.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vytvořı́me nulu z prvku a43.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Rozvineme determinant podle třetı́ho sloupce.

prvek · (−1)řádek+sloupec
· (determinant nižšı́ho řádu)

⊳⊳ ⊳ ⊲ ⊲⊲ c©Lenka Přibylová, 2006 ×



Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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= −2 · [−6 − 8 + 0 − (−4 + 0 − 9)] = −2 · (−1) = 2

Vytkneme čı́slo 2 ve druhém řádku.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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Vypočtěte následujı́cı́ determinant.
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= −2 · [−6 − 8 + 0 − (−4 + 0 − 9)] = −2 · (−1) = 2
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